

Un secol de la intrarea României în Războiul de reîntregire a neamului, marcat la Deva

Raluca STROIA

Elevii de la colegiile și liceele din Deva, dar și pasionați de istorie din județ au participat ieri la o manifestare cultural-educativă desfășurată sub genericul „100 de ani de la intrarea României în Războiul de reîntregire a neamului”. Evenimentul a fost organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și a avut loc în Sala „Liviu Oros” a Casei de Cultură „Drăgan Muntean” Deva.

În acest an, în luna august, se împlinesc o sută de ani de când România a decis ieșirea din neutralitate și intrarea în război de partea statelor An-

tantei – Franța, Anglia, Italia, Rusia – pentru a-și împlini idealul național. După doi ani de neutralitate, începută în august 1914, intrarea României

în război s-a hotărât la Consiliul de Coroană din 14/27 august 1916, convocat de Regele Ferdinand și ținut la Palatul Cotroceni. La acest Con-

siliu de Coroană au fost de față cei mai marcanți lideri politici ai vremii, personalitățile care și-au legat numele de făurirea României Mari: Regele Ferdinand, principele Carol, prim-ministrul Ion I.C. Brătianu, Take Ionescu, P.P. Carp, Titu Maiorescu, I.G. Duca, Al. Marghiloman etc. Tinerilor prezenți în sală li s-a prezentat firul istoriei și ce ce s-a întâmplat acum un secol, iar la final, publicul a adresat un gând de recunoștință eroilor noștri. Ca de obicei, la sfârșitul prezentării, au fost adresate întrebări din tematica adusă în atenția publicului, răspunsurile corecte fiind răsplătite cu premii constând în diplome și cărți oferite de Biblioteca Județeană. „Biblioteca Județeană

și-a format deja o tradiție din organizarea unor activități educative menite să facă cunoscute, în special tinerilor, momente importante din istoria noastră, profilurile unor mari personalități, evenimente deosebite din istorie. De fiecare dată, ne străduim ca informațiile pe care le oferim să completeze în mod fericit cunoștințele pe care elevii le-au dobândit la școală, la orele de curs. Această activitate, organizată în principal pentru elevii de la colegiile și liceele din Deva, face parte din seria de manifestări dedicate împlinirii, în anul 2018, a unui secol de la Marea Unire de la 1918 și făurirea României Mari”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.



Pentru istoria României, vara anului 1916 reprezintă un punct de cotitură, momentul în care a fost luată o decizie crucială pentru viitorul națiunii române.